

2024年部分节假日安排出炉,春节放假调休8天 国家发改委解读安排亮点: 最长春节假期,调休不再“累觉不爱”



扫码看视频

10月25日,国务院办公厅发布关于2024年部分节假日安排的通知。同时,交通运输部发布关于优化2024年春节假期收费公路免收小型客车通行费时段的通知。

根据放假安排通知,2024年春节2月10日至17日放假调休,共8天。鼓励各单位结合带薪年休假等制度落实,安排职工在除夕(2月9日)休息。

2024年春节假期小型客车免费通行时段起止时间为2月9日(除夕)00:00至2月17日(正月初八)24:00。

之后@国家发展改革委官博发文,解读这一放假安排主要呈现出五大亮点:

亮点一:或达9天,史上最长春节假期

2024年春节至少放假8天,从初一放到初八,如果配合带薪休假可以放假9天,堪称新年第一份大礼包。虽然除夕当天名义上不放假,但鼓励各单位和机构根据实际情况来灵活安排。同时高速公路已经免费了,实质上就是创造条件给老百姓多放一天假。这是在依据《全国年节及纪念日放假办法》规定的基础上的创新之举、暖心之举,充分体现出政策制定者的用心良苦和精心设计。

亮点二:调休是为了避免“累且不爱”

调休是放假安排中社会公众普遍关心的话题,是否调休以及如何调休,目前社会公众的观点差异比较大。总体而言,调休比不调休好,而且是不得不调。因为7个法定节日中,春节、端午节和中秋节是按照农历来确定的,元旦节、劳动节和国庆节是按照公历来确定的,清明节又是按照节气来确定的,与公历历法中的双休日不够衔接,如果不做调休,基本上每年都会出现部分节假日与双休日之间间隔1个工作日、造成节假日“碎片化”等情况,形成很多“单蹦”,那就不是“累觉不爱”,而是“累且不爱”啦。调休就是在节假日总量固定的前提下,为避免节假日“碎片化”所做出的有效政策安排。

亮点三:避免了长假过后连续上班

2024年全年假期比较均衡,通过调借临近周末,春节至少8天、国庆7天、劳动节5天,元旦、清明、端午、中秋都是3天,长假后最长工作日也只有6天,调整的幅度比较小,避免出现长假过后工作时间的局面,较好地满足了人们劳逸结合的实际需要。

亮点四:长假、短假合理搭配

我国法定节假日具有时间分布“上半年多、下半年少”、日期间隔“上半年短、下半年长”等特点,5个集中在上半年。此次放假安排充分考虑到这些法定节日的日期特点,形成了四个3天短假、一个5天小长假、一个7天长假、一个9天超长假的假期分布,较好地实现了长假与短假相互交错的局面。通过长假、短假的合理搭配,人们可以提前做好全年的出行计划与安排,在探亲、休闲、旅游等方面拥有更多更好的日期选择,避免“一窝蜂”出行和“扎堆”旅游。

亮点五:鼓励落实带薪年休假

国办发文中首次提出了鼓励结合落实带薪年休假等制度来落实,实质上就是倡导企事业单位在保障基本运行的前提下,能放则放。我国现行法定节日总天数为11天,周末休息104天,带薪休假5-15天,总假期天数在国际上处于中等偏上水平。之所以大家仍然觉得假期不够、获得感不强,主要还是带薪年休假制度落实不到位,大家不能错怪法定节日安排和调休。此次放假安排,通过鼓励用人单位将除夕放假纳入带薪年休假安排,就是一次非常巧妙的探索。 ■据央视新闻

国务院办公厅关于2024年部分节假日安排的通知

元旦	放假
1月1日	与周末连休
春节	放假调休
2月10日至17日	2月4日、2月18日上班
清明节	放假调休
4月4日至6日	4月7日上班
劳动节	放假调休
5月1日至5日	4月29日、5月11日上班
端午节	放假
6月10日	与周末连休
中秋节	放假调休
9月15日至17日	9月14日上班
国庆节	放假调休
10月1日至7日	9月29日、10月12日上班

不动产信息查询可视化!长沙推出“以图查房”功能

三湘都市报10月25日讯 今日,记者从长沙市不动产登记中心获悉,该中心近日推出了可视化“以图查房”服务,为市民提供了一种权威、实时、立体的长沙市内五区不动产信息查询方式。

在以往购房或房屋租赁过程中,了解不动产具体情况需要通过多渠道查询、核对。其中二手房尤其,不仅耗费很多时间和精力,还需考虑对方提供不动产信息的真实性、状态的实时性。本次上线的“以图查房”功能,让不动产现状展示既真实又实时,能有效减少因信息不透明而导致的纠纷,加速交易进程的同时降低风险。

据介绍,“以图查房”服务融合了地图浏览和登记信息查询两大功能。用户通过“长沙不动产登记”微信公众号实名认证后,即可免费在电子地图上依法查询长沙市登记在册(含已发不动产权证及已办理预告登记)的不动产自然状况及权利限制等信息,房屋所在的位置、房屋用途、房屋面积、限制状态(如抵押、查封、异议等)、宗地示意图等基本信息一览无余。

■文/视频 全媒体记者 卜岚 通讯员 贺丹 肖海贝

我省前三季度经济运行稳中向好 GDP36953.37亿元,同比增长4% 居民人均可支配收入增长5.4%

三湘都市报10月25日讯 10月25日,湖南省统计局发布最新数据称,全省经济运行呈现“逐月好转、仍有波动、稳中有进、进中提质”发展态势。根据地区生产总值统一核算结果,前三季度,全省地区生产总值36953.37亿元,同比增长4%,比上半年快0.4个百分点。其中,第一产业增加值2935.04亿元,增长3.8%;第二产业增加值13816.46亿元,增长3.3%;第三产业增加值20201.86亿元,增长4.6%。全省社会保障和就业、住房保障、城乡社区等领域财政支出同比分别增长12.6%、24.5%、13.6%,民生保障有力。

9月份规模工业增加值明显回升

产业稳步恢复。前三季度,全省农林牧渔业、规模工业增加值分别同比增长3.9%、2.6%。其中,9月,规模工业增加值增长5.1%,较8月明显回升。

重点行业支撑有力。前三季度,装备制造业贡献突出,增加值增长6.4%,对规模工业增长的贡献率达71%。汽车制造业增长28.6%,专用设备制造业增长6.1%,通用设备制造业增长3.4%。

内需持续回升。前三季度全省消费持续回暖,社会消费品零售总额同比增长5%,其中9月份增长5%,实现连续两个月回升;投资稳健增长,全省5000万元及以上重大建设项目投资增长2.4%,占全部投资比重达71.7%;产业投资增长2.2%,工业投资增长4.6%。

新兴动能增强。前三季度,全省高技术产业投资同比增长3.8%,技术合同成交额增长80.5%;高技术制造业增加值占规模工业比重达12.6%,比上半年提高0.2个百分点。

市场活力提升。9月末,全省实有经营主体696.35万户,增长10.6%,在库“四上”企业增长4.6%;金融机构本外币各项存款余额7.70万亿元、增长9.9%,各项贷款余额6.87万亿元,增长11.1%。省统计局对18550家“四上”企业的景气调查显示,三季度企业景气指数比二季度提高0.68点,发展信心逐步增强。

财政收入较快增长。前三季度,全省地方一般公共预算收入同比增长8.3%,其中地方税收增长10.8%,非税收入占比为35.7%。

居民人均可支配收入增长5.4%

就业形势保持稳定。前三季度城镇新增就业62.58万人,失业人员再就业34.33万人,就业困难人员再就业9.01万人,分别完成年度目标的89.4%、114.4%和90.1%。

消费价格小幅回落。居民消费价格上涨0.4%、比上半年回落0.3个百分点。

居民收入较快增长。全体居民人均可支配收入增长5.4%,其中城镇、农村居民人均可支配收入分别增长4.1%、6.7%。

重点民生实事有序推进。10件20项重点民生实事推进顺利、成效良好。其中,推行异地就医结算与基层医保代办服务、乡村信息化网络建设等10项已提前完成目标任务。

■湖南日报全媒体记者 谢卓芳